
Novéna k Duchu svatému 
 

Každý den novény: 

Přijď, Duchu Svatý, naplň srdce svých věrných a zapal v nich oheň své lásky.  

Sešli svého Ducha a všechno bude stvořeno.  

A obnovíš tvář země. 

Modleme se: Bože, ty nám sesíláš svého Ducha, aby nás osvěcoval světlem pravdy; dej, 

ať nám tato jeho pomoc nikdy nechybí, abychom se dobře rozhodovali a správně jednali. 

Skrze Krista, našeho Pána. Amen. 

 

nebo píseň kancionál 422 

 

každý den desátek sv. růžence I. tajemství radostného nebo III tajemství slavného sv. 

růžence, s úmyslem, který je na konci každého dne novény. 

 

 

 

 

pátek I. den novény – VÍRA, NADĚJE A LÁSKA 
 

Darem víry je snad míněna zvláštní intenzita víry, se kterou se setkáváme u některých 

světců. Dar uzdravování nemá nic společného s léčitelstvím. Zde se mluví o uzdravování 

modlitbou ve jménu Ježíše Krista. Ale Bůh takovéto dary dává! Vystavme se blahodárnému 

působení Ducha a prosme právě za ty dary, které jsou pro nás a pro naše společenství, pro 

lidi okolo nás třeba. Možná je to právě dar neochvějné víry, naděje a lásky. „Zakotveni 

v lásce“ – to je důsledek Ducha v nás. To je zorný úhel pohledu, jak vnímat Boha a jeho 

jednání. Boží láska je vylita do našich srdcí skrze Ducha svatého.  

Naděje však neklame, protože Boží láska je nám vylita do srdce skrze Ducha 
svatého, který nám byl dán. (Řím 5,5) 

 

JEŽÍŠ, KTERÉHO PROSÍME, ABY SVÝM DUCHEM POSILOVAL NAŠI VÍRU, NADĚJI A LÁSKU. 
 

 

sobota II. den novény - MOUDROST 
 

Duch svatý neuděluje jen sedm darů, ale uděluje jich nespočet. Všichni jsme totiž Duchem 

Božím "vybavováni" k tomu, abychom "mohli být užiteční". Jeho dary jsou tedy rozmanité 

tak, kolik existuje lidí a situací, ve kterých se lidé nacházejí. 

Je to Duch svatý, který dává dary. Nejsme to my, kdo si vybíráme, co se nám nejvíce 

zamlouvá. Zkusme nyní prosit Pána a dovolit mu, aby nám dal dary, které on uzná za 

vhodné. Darujme mu možnost jednat... Rozhodněme se sloužit tam, kam nás Pán posílá. 

 Žijte z moci Božího Ducha a dejme se jím řídit. 

Chci říci toto: Žijte duchovně, a nepropadnete žádostem těla. Protože Duch je 
naším životem, podle Ducha také jednejme! (Gal 5,16.25) 

 

 

 



JEŽÍŠ, KTERÉHO PROSÍME O DAR MOUDROSTI, ABYCHOM ROZPOZNALI PRAVÉ ŽIVOTNÍ 

HODNOTY. 
 

 

neděle III. den novény - ROZUMNOST 
 

Písmo mluví o Duchu svatém také jako o Přímluvci a Utěšiteli. V jádru tohoto pojmenování 

je hebrejské slovo goel (tj. ten, který se ujímá vdovy a sirotků). Ježíš při svém loučení 

učedníkům slibuje, že je nenechá osiřelé. Tento příslib naplňuje sesláním Ducha svatého, 

který má připomínat Ježíšova slova, povzbuzovat nás, přinášet pokoj, oživovat v nás naději 

a radostné očekávání Ježíšova definitivního příchodu. Duch svatý je také Duchem pravdy, 

který zná plány Boží i naše nitro. Jeho úkolem je vést nás po Božích cestách, prozařovat 

temnoty našich srdcí, napomínat, usvědčovat z hříchu, ukazovat velikost Božího 

milosrdenství. Duch-Láska rozdmýchává v našich srdcích plamen lásky, proměňuje naše 

vztahy k druhým lidem, chce se jich skrze nás dotýkat. Necháme-li ho jednat ve svých 

životech, učiní z nás nástroje Boží lásky. 

Svůj zákon jim dám do nitra, vepíši jim jej do srdce 

Taková bude smlouva, kterou sjednám s Izraelovým domem po těch dnech – 
praví Hospodin: Vložím svůj zákon do jejich nitra, napíšu jim ho do srdce,  

budu jim Bohem a oni budou mým lidem! (Jer 31,33) 

JEŽÍŠ, KTERÉHO PROSÍME O DAR ROZUMU, ABYCHOM PRAVDÁM BOŽÍM SPRÁVNĚ 

ROZUMĚLI. 
 

 

pondělí IV. den novény – ROZHODNUTÍ – DUCH PRAVDY 

Duch svatý nás v modlitbě uvádí do zcela důvěrné, intimní lásky k Otci, a tím boří všechnu 

nedůvěru, ničí chlad a odtažitost, dává nám prožít radost Božího dítěte. Važme si tohoto 

privilegia a učme se naslouchat Duchu svatému, který se v nás takto modlí. Přidejme k 

tomu svůj hlas a svoje city, svoji lásku i oddanost.  

Chval Pána za jeho vztah k nebeskému Otci a děkuj mu, že nám ho odhalil, že nás přivedl 

k Otci a učí nás modlit se tak, jak se modlil on. Děkuj mu za Ducha synovství a za to, že 

smíš Boha mít jako svého tatínka (Abba). 

Ó jak bezedná je Boží štědrost, moudrost i poznání! Jak neproniknutelná jsou 
jeho rozhodnutí a neprobádatelné způsoby jeho jednání! (Řím 11,33) 

JEŽÍŠ, KTERÉHO PROSÍME O DAR RADY, ABYCHOM SE VE SPLETITÝCH ŽIVOTNÍCH SITUACÍCH 

SPRÁVNĚ ROZHODOVALI. 
 

úterý V. den novény - ODVAHA 
 

Chval Pána a děkuj mu za pravdu, do které tě Duch sv. uvádí. Děkuj mu za pravé poznání 

smyslu života, životních hodnot, za rozlišení pravdy a lži, dobra a zla. A hlavně mu 

poděkuj za to, že se smíš poznávat takový, jaký jsi a jakým tě chce mít Bůh. 

Odpros za chvíle, kdy ses bránil pravdivému pohledu na život a na sebe, kdy jsi raději 

naslouchal lžím a polopravdám. Pros Pána, aby ti dal odvahu k pravdě, ať je jakákoliv, a 

aby ti dal odvahu se postavit proti vší polopravdě a lži ve tvém životě, ať už o tobě či o 

druhých. Pros o lásku k pravdě. 

Mistře, víme, že mluvíš a učíš správně a nikomu nenadržuješ,  
ale učíš cestě k Bohu podle pravdy (Luk 20,21) 



JEŽÍŠ, KTERÉHO PROSÍME O DAR SÍLY, ABYCHOM MĚLI ODVAHU VYKONAT TO, CO PO NÁS 

BŮH ŽÁDÁ. 
 

 

středa VI. den novény - POZVÁNÍ 
 

Od Boha je všechno. Nejen člověk, náš život, souřadnice našeho života, práce, ... Bůh je 

principem existence. Zkusme si přestavit všechny hranice stvoření, ale i svého života. 

Zůstaňme v úžasu nad jeho dílem. Chval Pána za to, že přišel, aby nás vykoupil a vynesl 

na světlo věci skryté, abychom více nechodili v temnotě. Děkuj mu za dar poznání vlastní 

hříšnosti a ubohosti, sebestřednosti, samolibosti a nevěry. Děkuj za dar odpuštění.  

Pros za odpuštění především své neochoty přiznávat svůj hřích, nechat se usvědčovat z 

hříchu a měnit životní postoje. Pros o Ducha svatého, který usvědčuje i odpouští, o Ducha 

proseb o smilování, o Ducha pravého pokání. Každému je dán zvláštní projev Ducha ke 

společnému prospěchu.  

Ty projevy Ducha jsou však dány každému k tomu, aby mohl být užitečný  
(1Kor 12,7) 

JEŽÍŠ, KTERÉHO PROSÍME O DAR POZNÁNÍ, ABY NÁS STVOŘENÉ VĚCI VEDLY K POZNÁNÍ 

JEJICH STVOŘITELE, NAŠEHO NEJVYŠŠÍHO PÁNA. 
 
 

 

 

 

čtvrtek VII. den novény - DŮVĚRA 
 

Život v dobrovolné závislosti na Bohu není snadný, ale je krásný. Každý z nás se musí 

rozhodnout a denně rozhodovat, kdo bude ve středu jeho života, jestli on sám, nebo Bůh, 

který dává svou milost pokorným a Ducha svatého těm, kdo ho poslouchají 

Nejjistější kritérium nám ukazuje sám Ježíš, když říká, že strom se pozná po ovoci, které 

přináší. A apoštol Pavel dodává:   

Ovoce Božího Ducha je láska, radost, pokoj, 
trpělivost, laskavost, dobrota, věrnost, tichost a sebeovládání. (Gal 5,25) 

JEŽÍŠ, KTERÉHO PROSÍME O DAR ZBOŽNOSTI, ABYCHOM SE MODLILI RÁDI, UPŘÍMNĚ A S 

DŮVĚROU. 
 
 

pátek VIII. den novény - PRAVDA 

Přijmout Ducha svatého a nechat ho v sobě působit znamená také rozejít se s hříchem, s 

hříšnými postoji a nechat se z hříchu usvědčovat. Náš největší hřích však není většinou 

nějaký skutek, ale náš život fakticky bez Boha, kdy se řídíme pouze svou vůlí, žijeme ze 

své síly, podle svých představ a ve středu svého života máme svoje já, kolem kterého se 

točí naše zájmy. Duch svatý, který chce přijít v plnosti do našeho života, nás usvědčuje z 

této sebestřednosti, samolibosti a pýchy, jíž se projevuje naše faktická nevěra.  

Duch svatý se vepsal při křtu Bůh zákon do našich srdcí. Tento nový zákon je láska (srv. 

Řím 5,5 – viz I. den novény), která nás uschopňuje i k dodržování ostatních zákonů a 

umožňuje nám chodit podle Ducha a žít podle evangelia. 

Komu hříchy odpustíte, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu 
odpuštěny nejsou (Jan 20,23) 



JEŽÍŠ, KTERÉHO PROSÍME O DAR BÁZNĚ BOŽÍ, ABYCHOM SI VÁŽILI VÍRY A MILOSTI 

POSVĚCUJÍCÍ A NEBÁLI SE NIČEHO KROMĚ HŘÍCHU. 
 

sobota IX. den novény - SVĚDECTVÍ 
 

Duch svatý probouzí církev ze soustředěnosti na ni samotnou. Nepřestává posílat hlasatele 

evangelia, dává odvahu svědčit o Ježíšově zmrtvýchvstání a o spáse nabízené všem lidem. 

Dotvrzuje toto svědectví znameními a dodává mu účinnost. V záměrech Ducha svatého 

nezůstává nikdo stranou. Každý křesťan má v jeho plánu budování církve a spásy světa své 

jedinečné místo a úkol. Duch s každým počítá, každého, kdo se mu dá k dispozici, si 

používá, pro každého má zvláštní dar: 

Dostanete sílu Ducha svatého, který na vás sestoupí, a budete mi svědky... (Sk 
1, 8) 

JEŽÍŠ, O NĚMŽ CHCEME V SÍLE DUCHA SVATÉHO VYDÁVAT SVĚDECTVÍ 

 


